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Alle Verlegelösungen im Blick 

[bookmark: _Hlk530729865][bookmark: _Hlk530729896]nora install gibt eine Übersicht über das komplette Portfolio für die Verlegung von nora Kautschukböden

Weinheim, Juli 2019 – Qualität und umfassende Serviceleistungen sind für nora systems von entscheidender Bedeutung. Als Weltmarktführer für Kautschuk-Bodenbeläge bietet das Unternehmen nicht nur einzelne Produkte, sondern ganze Komplettlösungen an. Das Ziel: Kunden in allen Projektphasen mit einem optimalen Angebot zu unterstützen, so dass die Verlegung der nora Bodenbeläge jederzeit reibungslos verläuft. Mit nora install erhalten Verlegebetriebe und Bodenleger jetzt eine Übersicht der unterschiedlichen Optionen auf einen Blick – von der traditionellen Verlegung bis hin zu zertifizierten, innovativen Verlegesystemen, jeweils abgerundet durch passendes Zubehör.

nora nTx – Für eine schnelle und sichere Verlegung  

Mit dem Schnellverlegesystem nora nTx verläuft die Verlegung von nora Kautschukböden schnell und unkompliziert, Ausfallzeiten der entsprechenden Bereiche werden geringgehalten. Mit nora nTx können beispielsweise Klassenräume oder Patientenzimmer nach nur wenigen Stunden wieder in Betrieb genommen und sofort genutzt werden. Die Bodenbeläge sind bereits werkseitig mit einer selbstklebenden Unterseite versehen, die mit einer Schutzfolie abgedeckt ist. Somit kann der Boden in nur wenigen Arbeitsschritten sauber und sicher verlegt werden. Und das sowohl auf bestehenden Bodenbelägen als auch auf den üblichen Zementestrich- und Beton-Untergründen. Selbst erhöhte Restfeuchte im Estrich oder Beton stellt für nora nTx kein Problem dar. 

nora one – Ein zertifiziertes Gesamtsystem

Im Bereich der Nassverklebungen bietet nora one eine sichere Lösung: Emissionsarme nora Böden bilden zusammen mit den speziell darauf abgestimmten Verlegewerkstoffen ein zertifiziertes Gesamtsystem mit einer verlängerten Gewährleistung von acht Jahren. Komplettiert wird das Angebot durch die speziell von nora geschulten Verleger. Das emissionsarme Komplettsystem ist nach Indoor Air Comfort GOLD zertifiziert. Alle Verlegewerkstoffe sind außerdem mit dem Zertifikat EMICODE EC1PLUS ausgezeichnet. Wie gewohnt, unterstützt nora systems auch bei nora one seine Kunden als zuverlässiger Partner in allen Projektphasen, unter anderem bei der Ausschreibung und der fachgerechten Reinigung sowie der Instandhaltung. Zum nora one Angebot gehört zusätzlich noch eine vollständige und transparente Dokumentation der Verlegearbeiten.

Hochwertige Verlegewerkstoffe und passendes Zubehör 

[bookmark: _GoBack]Für die Verlegung bietet nora systems zahlreiche Produkte zur Untergrundvorbereitung an, die perfekt auf die Kautschuk-Beläge abgestimmt sind. Speziell entwickelte Klebstoffe sowie Spachtelmassen und Grundierungen aus dem nora one Programm ermöglichen eine unkomplizierte und schnelle Anwendung. Zum umfangreichen Zubehörsortiment gehören farblich passende Fugenmassen und Thermoschnüre. Darüber hinaus gibt es eine große Auswahl an Sockelleisten, Treppenkanten und Treppenwinkeln, die ebenfalls optisch auf die Bodenbeläge abgestimmt sind.*


* Der Text ist zum Abdruck frei, Fotoveröffentlichung honorarfrei bei Quellenangabe. Das Copyright finden Sie unter Bildeigenschaften => Details. Verwendung für Werbezwecke nicht gestattet. Wir bitten um ein Belegexemplar.

Über nora systems
nora® by Interface ist ein weltweit führender Hersteller von Kautschuk-Bodenbelägen im Objektbereich. Die nachhaltigen und leistungsfähigen nora® Premium-Kautschukböden werden seit fast 70 Jahren in Deutschland produziert. Sie schaffen Innenräume, die Gesundheit, Sicherheit und Wohlbefinden der Gebäudenutzer fördern. nora Kautschukböden sind robust, pflegleicht sowie ergonomisch und unterstützen eine gute Raumakustik.  

Interface Inc. ist ein global agierendes Bodenbelagsunternehmen, das sich auf CO2-neutrale textile modulare und elastische Bodenbeläge spezialisiert hat – darunter Luxury Vinyl Tiles (LVT) und nora® Kautschukböden. Gemeinsam mit unseren Kunden arbeiten wir daran, Innenräume für höchste Ansprüche zu kreieren, die Wohlbefinden, Produktivität und Kreativität fördern und mehr Nachhaltigkeit schaffen. Unsere Mission Climate Take Back™ lädt die Branche dazu ein, sich uns anzuschließen und sich ebenfalls zu verpflichten, durch verantwortliches Handeln die Auswirkungen des Klimawandels rückgängig zu machen und ein lebenswertes Klima zu schaffen. 

Mehr über Interface unter interface.com und blog.interface.com, sowie über die Marke nora® unter nora.com. Folgen Sie uns auf Twitter, YouTube, Facebook, Pinterest, LinkedIn, Instagram und Vimeo. 
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