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Gegensätze, die sich anziehen

noraplan unita vereint Kautschuk und Granit in neuer Farbpalette

Weinheim, September 2019 – Puristisch-minimalistisch und zugleich einladend-wohnlich. Widersprüche bei der Innenraumgestaltung? Nicht für nora systems! Der Kautschuk-Belag noraplan unita schafft genau diesen Spagat. Mit seiner einzigartigen Kombination aus den natürlichen Materialien Kautschuk und Granit unterstreicht der Boden den zeitgemäßen Industrie-Look und verleiht Räumen gleichzeitig eine harmonische und besondere Atmosphäre. Jetzt wurde das Produkt aus der noraplan Reihe komplett überarbeitet und präsentiert sich mit einer neuen, erweiterten Farbpalette von 20 Farben. Neu hinzugekommen sind moderne Pastelltöne sowie einige Akzentfarben. Zusammen mit den überarbeiteten, edlen Neutraltönen ist eine harmonisch abgestimmte Kollektion entstanden, deren Farben sich im Objekt gut miteinander kombinieren lassen. 

Mut zur Farbe – in Büros und Bildungsbauten 

Beliebt ist der Kautschukboden aufgrund seines zeitlosen und authentischen Designs vor allem im Bildungswesen, in modernen Büros, in öffentlichen Gebäuden oder im Ladenbau. Was die Farbwahl betrifft, sind nach wie vor elegante Grautöne und Schwarz am meisten gefragt. „Mit der neuen Farbpalette möchten wir den Planern noch mehr Vielfalt bieten“, sagt Saskia Holschuh, Produktmanagerin der noraplan Produktlinie. „Die neuen Pastelltöne können Räumen auf dezente Weise mehr Farbe verleihen, während die intensiveren Farben Akzente setzen und die Auswahl zur Umsetzung durchdachter Farbkonzepte komplettieren.“ noraplan unita besticht durch seine Wandlungsfähigkeit. In den unifarbenen Belag sind echte Granitsplitter eingearbeitet, die aus einem Steinbruch ganz in der Nähe des nora Produktionsstandorts kommen. Sie sorgen für außergewöhnliche Effekte, denn sie reflektieren das Licht in allen Facetten: Je nach Standort des Betrachters und Lichteinfall variiert die Anmutung des Bodens. So kann er zu einem vitalen Gestaltungselement werden oder aber dezent und zurückgenommen wirken. Für sein außergewöhnliches Design wurde noraplan unita 2012, ein Jahr nach der Markteinführung, mit dem „red dot design award“ ausgezeichnet.  

Authentisch, ergonomisch und perfekt zu kombinieren

[bookmark: _GoBack]Das Besondere an noraplan unita ist seine Materialauthentizität: Der Kautschukboden mit den eingeschlossenen Granitsplittern unterstützt den architektonischen Trend zur Echtheit und lässt sich perfekt mit anderen ursprünglichen Materialien wie Holz, Beton, Stein oder Metall kombinieren. Neben der attraktiven Optik überzeugt noraplan unita auch mit den gewohnten funktionalen Vorzügen von nora Böden. Der Kautschuk-Belag ist langlebig und äußerst robust. Aufgrund der dauerhaften Maßbeständigkeit ist eine Verfugung nicht notwendig und die verlegte Fläche punktet durch ein homogenes Erscheinungsbild. Auch wenn das Design von noraplan unita je nach Farbe an einen Stein- oder Betonboden erinnert, besitzt der Bodenbelag gegenüber harten Untergründen einen entscheidenden Vorteil: Der dauerelastische Kautschuk bietet höchsten Geh- und Stehkomfort. Wie alle Produkte von nora systems ist noraplan unita frei von PVC sowie Phthalat-Weichmachern und trägt so zu einer guten Innenraumluft bei. 

Authentisch-urbaner Look, gepaart mit höchster Funktionalität – so setzt noraplan unita jeden Raum perfekt in Szene.*

Mehr dazu im Video: https://youtu.be/8LRfdCguZNA.


* Der Text ist zum Abdruck frei, Fotoveröffentlichung honorarfrei bei Quellenangabe. Das Copyright finden Sie unter Bildeigenschaften => Details. Verwendung für Werbezwecke nicht gestattet. Wir bitten um ein Belegexemplar.


Über nora systems
nora® by Interface ist ein weltweit führender Hersteller von Kautschuk-Bodenbelägen im Objektbereich. Die nachhaltigen und leistungsfähigen nora® Premium-Kautschukböden werden seit fast 70 Jahren in Deutschland produziert. Sie schaffen Innenräume, die Gesundheit, Sicherheit und Wohlbefinden der Gebäudenutzer fördern. nora Kautschukböden sind robust, pflegleicht sowie ergonomisch und unterstützen eine gute Raumakustik.  

Interface Inc. ist ein global agierendes Bodenbelagsunternehmen, das sich auf CO2-neutrale textile modulare und elastische Bodenbeläge spezialisiert hat – darunter Luxury Vinyl Tiles (LVT) und nora® Kautschukböden. Gemeinsam mit unseren Kunden arbeiten wir daran, Innenräume für höchste Ansprüche zu kreieren, die Wohlbefinden, Produktivität und Kreativität fördern und mehr Nachhaltigkeit schaffen. Unsere Mission Climate Take Back™ lädt die Branche dazu ein, sich uns anzuschließen und sich ebenfalls zu verpflichten, durch verantwortliches Handeln die Auswirkungen des Klimawandels rückgängig zu machen und ein lebenswertes Klima zu schaffen. 

Mehr über Interface unter interface.com und blog.interface.com, sowie über die Marke nora® unter nora.com. Folgen Sie uns auf Twitter, YouTube, Facebook, Pinterest, LinkedIn, Instagram und Vimeo. 
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