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Les opposés s’attirent

noraplan unita combine le caoutchouc et le granite dans une nouvelle palette de couleurs

Weinheim, septembre 2019 – Puriste et minimaliste et à la fois chaleureux. Une contradiction en matière de design d’intérieur ? Pas pour nora systems. Le revêtement de sol en caoutchouc noraplan unita parvient précisément à cet équilibre. Grâce à une combinaison unique des matériaux naturels que sont le caoutchouc et le granite, le sol révèle un look moderne et contemporain et confère en même temps aux pièces une atmosphère particulière et harmonieuse.

La collection noraplan unita, qui fait partie de la gamme de produits noraplan, vient d’être totalement renouvelée et est désormais disponible dans une nouvelle palette de 20 couleurs. Les dernières nouveautés incluent des teintes pastel modernes et quelques couleurs contrastées. Associée aux teintes neutres et élégantes qui ont été retravaillées, une collection coordonnée de manière harmonieuse a été créée avec des couleurs qui peuvent être librement combinées à l’intérieur d’un bâtiment.

Osez la couleur – dans les bureaux et les établissements d’enseignement

Grâce à leur design authentique et intemporel, les revêtements de sol en caoutchouc sont particulièrement prisés dans les établissements d'enseignement, les bureaux modernes, les bâtiments publics et les magasins. Quand il est question du choix de couleurs, les teintes élégantes de gris et de noir sont toujours les plus populaires. « Avec notre nouvelle gamme de couleurs, nous souhaitons offrir aux concepteurs encore plus de choix », explique Saskia Holschuh, chef de produit de la gamme de produits noraplan. « Les nouvelles teintes pastel peuvent apporter discrètement davantage de couleur aux pièces, alors que les couleurs plus soutenues mettent des éléments en valeur et augmentent les possibilités d’instaurer des concepts de couleur sophistiqués. »

La caractéristique fascinante du noraplan unita est sa flexibilité. Des éclats de granite authentique, qui proviennent d’une carrière à proximité du site de production de nora, ont été intégrés dans le revêtement de couleur unie. Du fait qu'ils réfléchissent la lumière sur toutes leurs facettes, ils créent des effets visuels remarquables. L’apparence du sol varie selon l’endroit où se trouve la personne qui regarde et selon l’angle sous lequel la lumière est projetée sur le sol. De cette manière, le granite peut devenir un élément crucial du design ou bien créer un effet subtil et discret. En 2012, un an après sa mise sur le marché, noraplan unita a reçu le prix « Red Dot Design Award » pour son design exceptionnel.  


Authentique, ergonomique et parfait pour créer des combinaisons

La caractéristique particulière du noraplan unita est l’authenticité de ses matériaux. Le revêtement de sol en caoutchouc, avec ses éclats de granite incrustés, renforce la tendance architecturale vers une certaine authenticité. Il peut être parfaitement combiné avec d’autres matériaux bruts tels que le bois, le béton, la pierre ou le métal. Outre son aspect attrayant, noraplan unita impressionne également de part les avantages fonctionnels connus des revêtements de sol nora. Le revêtement de sol en caoutchouc est durable et extrêmement résistant. Grâce à sa stabilité dimensionnelle permanente, la soudure des joints n’est pas nécessaire et la surface installée a un aspect parfaitement homogène. 

Même si le design du noraplan unita rappelle celui d’un sol en pierre ou en béton – selon la couleur – le revêtement de sol possède un avantage crucial sur les sols durs : l’élasticité permanente du caoutchouc offre un maximum de confort à la marche et à la position debout. Comme tous les produits de nora systems, noraplan unita ne contient pas de PVC ni de plastifiants à base de phtalates et contribue ainsi à une meilleure qualité de l’air intérieur.

[bookmark: _Hlk17289081]Un look urbain authentique associé à une fonctionnalité optimale – noraplan unita donne le ton idéal pour chaque pièce.*

Vous trouverez plus d’informations avec la vidéo suivante : https://youtu.be/8LRfdCguZNA


*Le texte peut être imprimé gratuitement. Nous demandons un exemplaire justificatif. Informations sur les droits d’auteur pour les photos ci-dessous : Propriétés des photos >> détails.



À propos de nora systems
nora by Interface est la marque commerciale du revêtement de sol en caoutchouc de Interface, Inc. Fabriqué en Allemagne depuis plus de 65 ans, le caoutchouc de haute qualité nora aide à améliorer la production, les rendements, la santé, la sécurité et le bien-être avec un revêtement de sol durable qui facilite l'entretien, absorbe le bruit et offre un confort supplémentaire sous les pieds. 

Interface, Inc. est une société de revêtements de sol d’envergure mondiale spécialisée dans les dalles de moquette neutres en carbone et les revêtements de sol souples, y compris les dalles LVT et le revêtement de sol en caoutchouc nora®. Nous aidons nos clients à créer des espaces intérieurs à haute performance qui encouragent le bien-être, la productivité et la créativité, ainsi que la durabilité de la planète. Notre mission, Climate Take Back™, vous invite à nous rejoindre alors que nous nous engageons dans notre activité à réparer la planète et à créer un climat propice à la vie.

Pour en savoir plus sur Interface, veuillez vous rendre sur  et blog.interface.com, notre marque nora® sur nora.com. Suivez-nous sur Twitter, YouTube, Facebook, Pinterest, LinkedIn, Instagram et Vimeo.


[bookmark: _GoBack]Contact de presse

nora systems GmbH
Dr. Nadia Gondolph-Möllmann
Corporate Communications Manager

Höhnerweg 2-4
69469 Weinheim, Germany
Tel.: +49 (0)6201/80-5676
Email: presse@nora.com
Website: www.nora.com


2
image1.png
nora

by Interface®




