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Referenzobjekt


OYM: Drei Buchstaben für eine neue Vision 

Im Kompetenzzentrum für Spitzensport im schweizerischen Cham bereiten nora Kautschuk-Beläge und Interface Teppichfliesen den Boden für den Trainingserfolg

Weinheim/Krefeld, April 2021 – Perfekte Trainingsbedingungen für den Weg zur Weltspitze: Die Vision des im Juni 2020 eröffneten Kompetenzzentrums OYM – kurz für „On Your Marks/ Auf die Plätze“ – im schweizerischen Cham ist es, Spitzensportlern eine Umgebung zu schaffen, die in jeder Hinsicht ideale Bedingungen bietet. Die wissenschaftlich fundierte, individuelle Betreuung der Athleten in einer hochmodernen Infrastruktur ist weltweit einzigartig. Das ganzheitlich angelegte Konzept umfasst die vier Kernkompetenzen OYM Athletic Training, OYM Athlete Health Management, OYM Nutrition und OYM Research & Develoment. Im OYM gibt es neben einem Eisfeld und einer Athletikhalle auch eine Dreifachsporthalle mit LED-Boden, in der Handballer, Leichtathleten und Skisportler trainieren. Ein Restaurant mit Loungebereich und das OYM College (OYMC) für Nachwuchstalente ergänzen das Angebot. Genauso leistungsfähig wie die Sportler sollte auch der Bodenbelag für das Kompetenzzentrum sein. Insgesamt wurden im OYM rund 14.000 Quadratmeter nora Kautschuk-Beläge sowie textiler modularer Bodenbelag von Interface installiert. 

[bookmark: _Hlk62455748]Bodenlösungen für unterschiedliche Anforderungen und Einsatzbereiche

[bookmark: _Hlk62455336]„Die Umsetzung des Projekts war aufgrund der räumlichen Bedingungen sehr anspruchsvoll“, berichtet Beat Salvisberg, Projektleiter bei Axess Architekten. Denn die Gegend um das OYM ist relativ dicht besiedelt, so dass für den Neubau nur eine begrenzte Fläche zur Verfügung stand. Daher wurden die drei Hallen übereinander angeordnet: im Erdgeschoss die Eissporthalle, im ersten Stock die Dreifachsporthalle und ganz oben die Athletikhalle. Im Kopfbau sind das Restaurant und das OYM College untergebracht. In dem Gebäudekomplex finden außerdem Büros, Labore sowie Räume für Physiotherapie und Reha Platz. Durch die diversen Nutzungen mussten auch die Bodenbeläge unterschiedlichste Anforderungen erfüllen. „nora Kautschuk-Beläge waren durch ihre Vielseitigkeit, ihre Robustheit und das attraktive Design für dieses Projekt mit seinen vielfältigen Anforderungen an den Boden ideal geeignet“, unterstreicht Salvisberg. „Wir konnten sie umfangreich einsetzen und mit einem Material zahlreiche Bereiche abdecken.“ Im OYM College sowie in den Büros und Loungebereichen der Eishalle schaffen modulare Teppichfliesen der Interface Kollektion Composure eine ruhige und angenehme Atmosphäre.

Funktionsübergreifende Gestaltung im gleichen Design

[bookmark: _Hlk63244532][bookmark: _Hlk63244552]So einzigartig wie das Konzept des OYM ist auch die Innenarchitektur – vom beeindruckenden Eingangsbereich mit Rezeption bis zum Restaurant, das mit Grünpflanzen und großen Glasflächen die Natur ins Haus holt. Trotz ihrer Größe erscheinen die einzelnen Bereiche durch den Einsatz von Holz und natürlichen Farbtönen sehr einladend. Der in Foyer, Restaurantbereich Reharäumen, Fluren, Treppen sowie auf den Tribünen aller drei Hallen verlegte noraplan sentica wirkt mit seinen Ton-in-Ton Granulaten und dem warmen Beige zurückhaltend und fügt sich harmonisch in die Gestaltung ein. Die Labore erhielten den elektrostatisch ableitfähigen noraplan sentica ed im gleichen Farbton. Der Kautschuk-Belag ist mit verschiedenen funktionellen Eigenschaften sowie in unterschiedlichem Dicken erhältlich – und das alles im gleichen Design und in der gleichen Farbe. Eine funktionsübergreifende Gestaltung ist somit möglich: die perfekte Systemlösung.

Widerstandsfähig gegen Schlittschuhkufen 

[bookmark: _Hlk62814039]Rund um die Eisflächen liegt der neun Millimeter dicke Spezialbelag norament 992 satura im gleichen beigen Farbton wie die noraplan sentica Beläge auf den Tribünen und unterstützt so den einheitlichen Look. Für die Umkleiden und den Wellnessbereich wählten die Architekten den Belag in einem kräftigen Blau. Design und Farbe der Kautschuk-Fliesen sind eine Sonderanfertigung, die auf Wunsch des Bauherrn eigens für das Projekt OYM in Weinheim hergestellt wurden. Der Spezialboden ist extrem robust und widerstandsfähig gegen Schlittschuhkufen, die Profisportler können mit ihren Schlittschuhen direkt von den Umkleiden bis auf die Eisfläche laufen. Auch Pfützen durch geschmolzenes Eis sind für die feuchtigkeitsbeständigen Fliesen kein Problem. 

Teppichfliesen für ein Ambiente mit Wohlfühl-Faktor 

[bookmark: _Hlk62131815]Bei der Ausstattung des OYM College, der Büros und Loungebereiche stand das Schaffen eines Ambientes mit Wohlfühl-Faktor im Vordergrund. Die Teppichfliesen der Kollektion Composure passen perfekt zu den hellen, modernen Holzmöbeln und den weißen Leuchtkörpern. Sie eignen sich ideal für die flexible Gestaltung von Räumen sowie für die Verlegung auf Doppelböden, wie im OYMC. „Die harmonische Optik der Teppichfliesen hat uns sehr angesprochen“, sagt Ruedi Wüest, der Geschäftsführer des Innenarchitekturbüros Barmade AG, das die Interface Beläge aufgrund der guten Erfahrungen aus anderen Projekten ausgesucht hat. „Durch die organischen Farbverläufe wirkt der Boden natürlich und einladend, gleichzeitig bringt das Dunkelgrau Ruhe in den Raum.“ 

Der Technische Leiter des OYM, Balz Käppeli, ist ebenfalls zufrieden: „Die nora Kautschukböden und die textilen modularen Bodenbeläge von Interface bewähren sich in der Praxis bestens, die Böden machen einfach Freude“, so sein Fazit. 

[bookmark: _Hlk22824467]Bautafel

Objekt:		Spitzensportzentrum OYM, Cham, Schweiz	, www.oym.ch
Bauherr: 	Dr. Hans Peter Strebel, Luzern 
Architekt:	Axess Architekten AG, Zug, www.axess.ch
Innenarchitekt:	Barmade AG, Willisau, www.barmade.ch
Verleger:	Hans Hassler AG, Zug, www.hassler.ch
(Kautschukböden und Teppichfliesen)	
Produkte: 	Kautschukboden noraplan® sentica, Farben 6529, 6509
noraplan sentica ed, Farbe 6509
verlegte Fläche insgesamt ca. 8.000 m²

Kautschuk-Spezialbelag norament 992 satura in 9 mm Dicke Sonderfarben 5121, 5102
verlegte Fläche insgesamt ca. 3.300 m²
Teppichfliesen: Interface Composure, Farben Solitude (4169003) und Sapphire (4169058)
verlegte Fläche insgesamt ca. 2.000 m²
Verlegung:	10/2018 – 03/ 2019
Segment:  		Sportstätten
Copyright Fotos:	Regine Giesecke*
[bookmark: _Hlk13046705]
* Der Text ist zum Abdruck frei, Fotoveröffentlichung honorarfrei bei Quellenangabe. Das Copyright finden Sie unter Bildeigenschaften => Details. Verwendung für Werbezwecke nicht gestattet. Wir bitten um ein Belegexemplar.



Über Interface und nora systems

Interface Inc. ist ein global agierendes Bodenbelagsunternehmen, das sich auf CO2-neutrale textile modulare und elastische Bodenbeläge spezialisiert hat – darunter Luxury Vinyl Tiles (LVT) und nora® Kautschukböden. Gemeinsam mit unseren Kunden arbeiten wir daran, Innenräume für höchste Ansprüche zu kreieren, die Wohlbefinden, Produktivität und Kreativität fördern und mehr Nachhaltigkeit schaffen. Unsere Mission Climate Take Back™ lädt die Branche dazu ein, sich uns anzuschließen und sich ebenfalls zu verpflichten, durch verantwortliches Handeln die Auswirkungen des Klimawandels rückgängig zu machen und ein lebenswertes Klima zu schaffen.
nora® by Interface ist die Marke für Kautschuk-Bodenbeläge der Interface, Inc. Die leistungsfähigen nora® Bodenbeläge werden seit mehr als 70 Jahren in Deutschland produziert. Sie schaffen Innenräume, die Gesundheit, Sicherheit und Wohlbefinden der Gebäudenutzer fördern. nora® Kautschukböden sind robust, pflegeleicht sowie ergonomisch und unterstützen eine gute Raumakustik.  

Erfahren Sie mehr über Interface unter interface.com, besuchen Sie den Blog unter blog.interface.com.
Oder folgen Sie auf Social Media: Twitter, YouTube, Facebook, Pinterest, LinkedIn, Instagram und Vimeo. 

Kennen Sie schon den nora Instagram-Kanal? Weitere Informationen über nora auch auf nora.com, LinkedIn und YouTube. 
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